

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken.
Egy hónap . . . 1 kor. Egy hónap . . . 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felolvasó szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Nem lesz önálló vámterület.

Bécsi hazudozás.

— Express tudósítás —

Budapest, decz. 7.

Bécsből ma szenzációkeltés céljából riasztó hír érkezett. E szerint az önálló vámterületből nem lesz semmi, mert az 1917. éven túl is minden megmarad a régiben, csupán a laikus közönség megtévesztésére fognak vámsorompókat felállítani.

A hír, a mely komolyabb alapot igen természetesen nélkülöz, nem alkalmas más egyébre, mint hogy a meglévő békét megbolygassa.

A bécsi hazugságból kitetszik a tendencia és a fájdalom, a mely már előre is megborzongatta azokat, a kik az önálló vámterület behozatalának az ismert érdekek veszélyeztetése miatt ellenségei.

Egyébként itt a bécsi maszlag:

Teljes pozitívással irhatom, hogy 1917-en túl sem lesz önálló vámterület, hanem egy szemfényvesztő fogással önállónak feltüntetett közös vámterület és erre vonatkozólag 1927-ig terjedőleg már most lekötik Magyarországot.

A megállapodások a szakbizottságok között a következők:

1. 1917-ig a mostani állapot változatlanul fennmarad. Ezt a két állam mint szerződő fél úgy valósítja meg, hogy fenntartja az önálló vámterület jogi alapján a reciprocitást. Ez volna tehát a vámszerződés a vámszövetség helyett.

2. Miután ilyenformán a legközelebbi 10 évről nincsen mit tanácskozni, tárgyalnak a későbbi 10 évre vonatkozólag, vagyis rendezik a viszonyt az 1917—1927-ig terjedő időre, mikor a jogi állapot helyébe a tényleges önálló vámterület lép.

3. 1917-ben felállítják a vámsorompókat Ausztria és Magyarország között, de szerződésileg megállapodnak, hogy kifelé a szerződéses alapon fentartják a közösséget.

Ime, ez a lényeg. Fejtörést csak a számítások okoznak. A számítások célja, hogy a közbenső vámok úgy állapíttassanak meg, hogy a kölcsönösen fizetett vámok egymást megeszik.

A külföldi szerződéseket a szerződésbe vett kikötés szerint a külügyminiszter fogja a két kormány nevében kezdeményezni és letárgyalni, de

aláírja mindkét kormány is azonos szöveggel Cis és Trans törvénybe iktatja.

A rendőrség ujjszervezése.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 7.

A város jog- és pénzügyi bizottsága hosszas tárgyalások után végre ma elérkezett oda, hogy Debreczen közönségének egyik régi óhajtasával a rendőrség ujja szervezésével foglalkozhassék. Lassan indult meg ez a nagy munka. Harmadfelórán át csak igen keveset tárgyalt le a bizottság a nagy anyagalmazból, mert minden legapróbb részletet is körültekintően, gondal, évek hosszú sorára kihatóan akar megalkotni.

A mai ülésen a főkapitány funkcióját határozták meg. Az ügyosztályok hatáskörének megállapítására holnap kerül a sor. Ugyancsak a folytatolagos üléseken fogják a rendőrlétszámát látszámának szaporítását is tárgyalni.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

A régi jó időkből.

A Nagyenyedi Heraklitus anekdotáiból.

Az Erdélyi Nemzeti Múzeum könyvtárában van egy vaskos írott könyv, melyet már hirre juttattunk néhány pompás anekdotájának közlése által. Tóth Béla, kinek Anekdotá kinoséhez e kötetből hozzájárultunk s aki többet közölt belőle, nagy elragadtatással szól anekdotáiról. A Nagyenyedi siró Heraklitus és hol mosolygó, s hol kacagó Demokritus a címe a pohos, vaskos kötetnek, mely tele van a XVIII. századra vonatkozó erdélyi vig, szomorú történetekkel. Szerzője nincs megnevezve, de tudjuk, hogy Hermányi Dienes József református pap. Néhány anekdotáját most közreadjuk, sok humor van bennük s jellemzők a korra meg az akkori erdélyi viszonyokra.

Sok a könyvben az egyházi életre vonatkozó történet. Egy unitárius püspöki vizitációról szól. Vizitálni indula hajdan — írja — az unitárius püspök és midőn beérkezett volna Udvarhelyszékre, prédikált hallatára egy prédikátor és ejte beszédében ilyen szót, hogy

— Az izrael fiai 400 esztendeig bujdostak a pusztában.

A templomból a papság a házhoz menvén, a prédikátorok s püspök, monda a püspök a papnak:

— Talán ninesen Bibliád, atyámfia? Mondá erre a prédikáló:

— De bizony vagyon tisztelendő püspök uram, egy rossz.

Monda erre a püspök:

— Ne mond a szent könyvről, — hogy rossz.

Monda azért a prédikátor:

— Vagyon egy hitvány.

Mártonffy erdélyi katolikus püspök udvarában történt meg ez az eset Zempér Mihály, Kemény Lászlónak esombordi gondviselője fogott a Marosban egy tokhalat s ura nevével a püspökhöz vitte, péntek napon. Nagy kedvességgel vette a püspök az ajándékot s a szegény dadogó Zempért asztalához ülteti. Teknősbékát ettek, amit Zempér sohase evett s csirkének vélt.

Igy gondolkozott:

— Nagy kedvessége vagyon e szent ur előtt az én uramnak, hogy az én uram tekintetért bőjt napon husos étket kószítottat.

Evék is azért a tavi csirkéből, — mondja a krónikás. De megtudta a sekretáriustól, hogy mit evett. A püspök kitüntetésül a saját ezüst poharából kínálja borral, de Zempér szerénységéből nem fogadta el s inkább nem iszik, holott alig vája már, hogy az utalását borral előlje. Az asztaltól fölkelve, siet a vendég bucst venni, hogy rohanjon az első korcsmába. Erősen hajtogatja magát és úgy vonul ki hátrafelé lépegetve. A palota külsőbénél összeakad a két sarkantyuja s az ajtón hanyat kiesik a jó hosszú grádicson lemegyen háttal a földre, a püspök szemelättára, aki az ajtóban fönn ezzel töprenkedik (aggodalmaskodik) vala:

— Fogjátok, fogjátok! Hatalmas Isten! A báró ur szolgálja mind összeromlék! Nagy bajjal elválasztották az inasok a két sarkantyut és Zempér uram „lejövén az alsóvárosra, jól megtölté magát borral, de egy holdnapra épüle ki az eséből és a békacsemerből“.

Csak Gerő áruházában

lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, divatos és tartós férfi-, fiu- és gyermek ruhát. **DEBRECZEN, Piacz utca 41. szám.** A nagytrafikkal éppen szemben. ➔➔

Jelen voltak Vecsey Imre elnökön kívül Bészler Károly, Roncsik Lajos, Varga Károly, Riekl Antal, Nagy Sándor, Magoss György, Király Gyula, dr. Tüdös János, Juhász Ignác.

A bizottság a szervezeti szabályrendeletet tárgyalta. A legutóbbi ülésen házipénztárról szóló szakasznál maradt félbe a revízió. Most itt folytatták a tárgyalást. Majd rátért a bizottság a gyámpénztári személynzet szaporításának kérdésére is.

Miután a gyámpénztárral végzett a bizottság, a tiszti ügyészségről szóló szakasz tárgyalása következett. Magoss György t. főügyész kérelmére a bizottság a főügyész mellé egy közigazgatási gyakor nokot és a szükséghez képest egy napidias irnokot ad a város költségére.

A rendőrség újjászervezése.

Ezután a legfontosabb kérdésre, a rendőrség újjászervezésére került a sor. Vecsey Imre elnök kijelentette, hogy helyesnek találja, ha a bizottság általánoságban szólalna a kérdéshez. Bejelenti, hogy a rendőrség reorganizációjára nézve több munkát jelent meg, a melyek alkalmasak, hogy a bizottság figyelemre méltassa.

Nagy Sándor kéri, hogy olvassák fel K. Tóth Mihály cikkét.

Tüdös János a szakemberek véleményét szeretné meghallani.

Végh Gyula kijelenti, hogy a rendőrség működési köre a 79. §-ban van meghatározva.

Magoss György apróbb stiláris módosításokat ajánl elfogadásra.

Vecsey Imre a rendőrség működési területének meghatározását kéri.

Tüdös János dr. hasonló értelemben szól.

Kovács József polgármester ajánlja, hogy a működési terület így fejeztessék ki: Debreczen város egész területén. A külsőségen azonban a csendőrség végzi a rendőri szolgálatot.

Hosszas vita indult meg azután annak megállapítására, hogy a rendőrség működési köre hol kezdődik és hol végződik.

Juhász Ignác és Tüdös János indítványokat tesznek.

A nagyszabeni bolond Szöcs esete is jellemző história.

Volt (1750. tájékán) Nagyszabeben egy Szöcs, aki minden szász uraknak vétkeiket kitanulván, szemekbe mondja va a s inti őket, hogy a latorkodást, azt a kevélységet, azt a csalárdságot stb. hagynák el. Azonban a bibliát erősen olvasván (a szöcs t. i.), sokan emlegették, hogy sok pap nem tudja ugy a szentírást, mint a szöcs, kit közönségesen a bolond szöcsnek neveztek. A szász urak az őszinte szöcs orcázását nem állhatván, kideliberálták, kitiltották a városból s ő künn is lakott a városon kívül. Céhbeli társai jártak ki hozzá vigasztalgatni. Egy napon egy maga rendén lévő városi emberrel künn sétál a szöcs. Történik pedig, hogy éppen akkor menne ki a városból páter Galonp főjezsuita, ki hozzájuk közelítvén, édesdeden kérdi tőlük, miről beszélgetének. Felele a bolond szöcs és monda:

— Mi, mint szegény emberek, csak a sok nyomoruságról, Atyámuram.

Monda erre a jezsuita:

— Ne busuljatok atyámiai, rajtam

Urak figyelmébe!

A jövő zenéje ... a fonograf.

Egy többé soha nem kínálkozó alkalom azon rendkívüli kedvezményt nyújtja, hogy mindenki **teljesen ingyen fonografot kap,**

Schvartz-féle dohányzó eszközök

A bizottság az indítványok felett úgy határozott, hogy a rendőrségről szóló második bekezdést újból fogalmazta s ebben kifejti, hogy a rendőrség hol és a csendőrség hol teljesít szolgálatot a város területén. Az ily módon bővített szakaszt elfogadták.

Következett a 80. szakasz, amely arról szól, hogy a rendőrség teendőit kik végzik. Apróbb módosítással fogadtott el.

A rendőrfelügyelő állása.

A főkapitány hatáskörére vonatkozott a 81. szakasz.

Vecsey Imrénnek az a kifogása, hogy a főkapitányra óriási munkát ruház a szabályzat és így precízen minden teendőjét elvégezni nem képes.

Végh Gyula kijelenti, hogy bírja a munkát, ha nem bírná, nem maradna állásában.

Vecsey Imre kijelenti, hogy nem azt akarta mondani, hogy a főkapitány nem dolgozik, azonban nem jut ideje rengeteg teendője miatt az egyes szakosztályok felülvizsgálatára.

Boldizsár Kálmán helyesli a főjegyző kijelentésének intencióit, amelyek nem egyebek, minthogy a rendőrlégénység kiképzését inte ligensebb emberre kell bízni.

Vecsey Imre ajánlja, hogy a 7 rendőrbiztos helyett legyen hat biztos s így kreáljanak rendőroktatói állást.

Boldizsár Kálmán szerint nem kell a biztosok közül egyet sem elvonni, hanem van egy lovas rendőri felügyelői állás, amely helyett lehetne az új állást jobb fizetéssel megalkotni.

Végh Gyula helyesli az eszmét s hozzáteszi még, hogy a fővárosban is a rendőrfelügyelő intézkedik a főkapitány-nal egyetértőleg a rendőrség szolgálata felett.

Juhász Ignác kijelenti, hogy új állást nem kreál.

A bizottság ezután elhatározta, hogy a főkapitányt utasítja, hogy a lovasrendőri felügyelőt ossza be alkalmas módon a rendőrlégénység oktatására és a szolgálat felülvizsgálatára.

Ezután az iparügyosztályról szóló szakaszig haladt a bizottság tárgyalása.

is áll sok s tudok szolgálni. Csak igen kérem el kell hagyni azt a kárhözatos eretnekséget.

Monda erre a bolond Szöcs:

— Micsoda a mi vallásunkban az eretnekség? És a hitágazatait rendre kezdé előhozni, s szentírásból vett helyekkel erősíteni.

A páter csoldálkozik s ellenvetéseket tesz, de a csöcs azokra is könnyen felel. Mondja erre a páter:

— Igen mélyen beszélsz atyámfia, nem a te dologod a szentírást hántorgatnod ellenünk. Minek hívnak tégedet?

Monda szöcs:

— Én vagyok a bolond szöcs s ha nekem sem tud atyaságod megfelelni, hogy felelne meg az okosoknak oda bé?

Mondá erre a jezsuita:

— Gonosz ember vagy, vigyen el az ördög.

S ezzel páter Galonp megtért — a városba.

Még szemléltetünk néhány történetet a régi följegyzésekből.

Gy.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése

— Express tudósítás.

Budapest, decz. 7.

Elnök: Justh Gyula.

Elnök jelenti, hogy Hentaller Lajos indítványt nyújtott be az ülések idejének egy órával való meghosszabítására. Ezen indítvány felett a Ház legközelebbi ülésén vita nélkül fog határozni. Következik a földmivvelésügyi költségvetés folytatolagos tárgyalása.

Nagy Barna: A szőlőgazdasággal és ennek kapcsán a borkereskedelemmel kíván foglalkozni. Statisztikai adatokkal ismerteti a szőlőgazdaságunk mai állapotát. Ez az állapot a szőlők rekonstrukciója óta javult ugyan, de ezelőtt híres borkereskedelmünk egyre hanyatlak, aminek az oka nagyrésztben a kiviteli vámok horribilis nagysága. (Ugy van!) Bizik a miniszter jóakarátában, hogy borunk számára külföldön piacot teremtsen, a vámoakat leszállítsa. Csináljon az állam reklámmot a magyar bornak. Mikor itt voltak az angolok, mindenféle bor szerepelt a menün, csak épen a híres tokaji bor nem. Bizik az igazságügyminiszter jóakarátában és ezért a költségvetést elfogadja. (Élénk helyeslés és taps.)

Tolnay Lajos: Utal a mezőgazdasági államok erősségére. Oroszország kibirta a nagy háborút, ellenben az angol-bur háború nagy gazdasági válságot okozott. Szerbia is előnyben van most Ausztriával szemben. (Helyeslés.) Ha mi komolyan fogunk foglalkozni az Ausztriától való elszakadásra, Ausztria egyszerűen elveszti fogyasztó közönségének kétharmad részét. (Helyeslés.) Mindent meg kell tennünk mezőgazdaságunk megteremtésére. Kéri a miniszter intézkedését a föld és erdőzrsora ellen. A költségvetést elfogadja. (Helyeslés.)

Darányi a borfogyasztásról.

Darányi Ignác földmivvelésügyi miniszter reflektál a felszólalásokra. Ami a szőlőtermelést illeti, a kormány elhatározta, hogy borfogyasztási szövetezeket létesít, de más módon is igyekszik a borfogyasztást előmozdítani az előirányzott összegből. Lázárnak csak egyes megjegyzéseire reflektál. A mezőhegyesi birtokot Lázár erővel parcellázni akarja. (Derűtség.) Ha nem volna oly birtokunk, mint Mezőhegyes, nagy költséggel kellene olyat létesíteni. (Ugy van! Ugy van!) Az angolok otthon akarnak ennek a mintájára ménlógazdálkodást létesíteni. Lázár még nem is látta Mezőhegyest. (Derűtség.) Neki volt egy barátja, ki sokat irt a mezőhegyesi birtok ellen. Ő egyszer elvitte magával, megmutatta neki és azután kijelentette az illető, hogy bánja mindazt, amit eddig irt ellene. (Derűtség.) Lázár azt mondta, hogy egymillió négyszázezer koronáért akar a földmivvelésügyi miniszter birtokot venni. Ő akarta a dunajécsi birtokot megvenni, de 400,000 koronáért. Ilyen biztosak a képviselő ur számadatai. (Derűtség.) Lázár képviselő sokoldalú ember, a földmivvelésügyi tárcával is foglalkozik. Ennek örvend, de számokkal ne foglalkozzék, mert abban niucsen szerencséje. (Zajos derűtség.) Papp Cs. Istvának azt feleli, hogy a községeknek nagy jótéményt nyújt az állam az erdők fen.

Valódi angol gyapjuszövet különlegességeket legszolidabb szabott árak mellett Weisz Adolt posztókereskedőnél szerezhetjük be. Kossuth-utca 1. sz. Czegre tessék figyelni. <<<<

Brassói szövetek kizárólagos raktára.

ha 15 drb kitünő minőségű fonograf hengert vesz melynek drbja csak 2 k. és a legnagyobb választéku ének, zene, tárogató stb. darabokat tartalmazza. Karácsonyi ajándék különleges ségek, Tajtákpipák és szipkák, Fényképező gépek és felszerelési cikkek raktára

Schvartz-féle dohányzó eszközök különlegességi üzlete, Piac-utca 29 szám alatt, a városházával szemben.

is, hogy Kulhanek Szócsnek és Botosnak közreműködésükért 20 000—20 000 koronát ígért karácsonyig. Délután folyamán letartóztatta a rendőrség Kulhanek bűntársát is, Kocsis János Homokkert 239. szám alatti lakost, akinek Czegléd-utca 16. szám alatt van méz üzlete.

Kulhanek, Kocsis vallomása szerint gr. Takács Zoltán és Király Pál néven működött és szedte áldozatait. Kulhanek védőjéül dr. Kardos Samut uevezte meg.

Bűnügyi szempontból az egész ügy igen lapos és egyáltalán nem szenzációs, mert csupán családi kísérletről van szó.

Az egész ügyre pedig végül az a megjegyzésünk, hogy a rendőrség egyes alkalmazottai ne csináljanak minden bűnügyből reklámot, s ne szerkesztessék annyit ki magukat. Nagyobb vitézi tettek sem érdemelnek meg olyan dobverést, mint aminőt egyik helyi lappal csináltott magának a rendőrség.

Debreczeni iparosok szervezkedése.

A sztrájkok ellen.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 7.

A napokban több, az iparosságon kívül álló előkelő egyén mozgalmat akart indítani a munkaadóknak a munkások folytonos sztrájkjával szemben való szervezkedése céljából.

Az ipartestületi előjáróság, mely a különböző iparágak képviselőiből áll, a csütörtök délután tartott ülésén foglalkozott e mozgalommal. Az ipartestület előjárósága örömmel vette tudomásul, hogy az iparosokon kívül álló egyének az ipari ügyek iránt érdeklődnek és az iparosok szervezkedési ügyét felkarolni törekcsenek, de a szervezkedés megvalósításánál a legilletékesebb irányítóul és tanácsadóul csakis a tulajdonképeni törvényes és hivatalos intézményeket, az ipartestületet és a ker. és iparkamarát tartja.

Ezek vannak első sorban is hivatalva az ipari érdekek képviselésére és csakis ezek azok a törvényes intézmények, amelyek kellő biztosítékot nyújtanak a munkaadók érdekeinek sikeres megvédésére.

Minden, ezen intézmények megerősítésével kiindult társadalmi akció, célját sikerrel el nem érheti és csak arra lehet alkalmas, hogy az iparosságot hiábavaló újabb fizetési kötelezettségekkel terhelje.

Nem helyesli azt sem az előjáróság, hogy a munkaadók érdeke szembeállítsák a munkások érdekeivel.

A munkaadók szervezkedésükkel ez ideig sem törekedtek a munkásmozgalmak elfojtására, mint céltalan eljárásra, hanem csakis saját ipari érdekeik megvédését igyekeztek biztosítani akként, hogy a jó munkájukért a tisztességes üzleti haszonnak megfelelő vételarat nyerjenek és ezzel együtt a munkások tisztességes munkabéréit is biztosítsák.

Rablóvilág a szomszédban.

Ujabb betörések Hadházon.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 7.

Végig sivit a hideg szél a tarlott fák ágai között, a ködös december meg rázkódtatja az embereket. Be buvik szobájába a kályha mellé a gazda, nem igen vigyáz háza tájára. — Ez a betörők szezónja.

Keservesen tapasztalják ezt különösen a szomszédos Hajdubadház községben, a hol mint már több ízben jeleztük, igazi haramia világ van. A múlt héten egész sorozat betörést követtek el a tél éhes lovagjai, ezek a betörések most megismétlődtek.

Kiss Ferenc gazdálkodónál éjjel 12 órakor jártak a betörők. Elvittek 12 párnát, 2 derékaljat, 178 korona értékben.

Enyedi Sándorné lakásáról 2 párnát, 2 dunnát, több ruhaneműt vittek el 150 korona értékben.

Antal Imrétől 400 korona értékű ruhaneműt raboltak el.

A csendőrség a debreczeni rendőrséggel karöltve nyomoz a betörők után Valószínű, hogy eredménye is lesz a nyomozásnak.

Színház.

Műsor:

Vasárnap d. u. Forgószél kisasszony énekes bohózat.

Vasárnap este Vörös sapka, népszínmű, Vidor Pál siremléke javára.

Hétfő Csöppség, vigjáték.

Kedd Szép Ilonka, daltjáték.

Szerda Cserelányok, operette.

Csütörtök Bob herceg, operette.

Péntek Vasember, dráma, Csiky Gergely születésének évfordulója alkalmából.

Szombat A vig özvegy, operette, újdonság.

Fenyvessi Emil tegnap fejezte be vendégjátékának sorozatát a dolovai nábob leányában. A közönség ezuttal is meleg ovációban részesítette a művészt, a ki Tarján Gidát játszotta.

— **Előadás Vidor Pál siremléke javára.** Holnap, vasárnap este 7 és fél órai kezdettel tartja meg Zilahy igazgató a tragikusan elhunyt művésznék és igazgatónak, Vidor Pálnak siremléke javára tervezett előadást, mely alkalommal Vidor Pál egyik legjobb népszínműve, a „Vörös sapka” kerül színre, a főszerepekben Fóthy Frida, Hahnel Aranka, Lukács Juliska, Arday Ida, Arkossy, Békés, Ternyei, Sarkadi, Bérczi, Szabó Gy., Vadász stb. Délután 3 órai kezdettel mérsékelt helyárral színtre kerül a „Forgószél kisasszony” kitűnő francia énekes bohózat, a főszerepekben Fóthy Frida, Arday Ida, Hahnel Aranka, Békés, Bérczi, Ternyei, Deésy, Arkossy játszanak.

— **Csiky-ünnepély.** Csiky Gergely születésének évfordulóját a társulat Csiky Gergely örök becsü drámájával a „Vasember”-rel, a bérlet beosztása miatt pár nappal később, e hó 14-én, pénteken ünnepli meg.

— **A „Vig özvegy”** operette újdonság ének részének betanulásával a személyzet teljesen elkészült, úgy, hogy most már megkezdődnek a színpadi próbák is, az operette főszereplői Fóthy Frida és

Lónyai Piroska, Ternyei és Arkossy felváltva fognak játszani, a többi szereplők Vida Ilona, Szakácsné, Polgár, Sarkadi, Szalai, Deésy, Szabó Gy., Bérczi stb.

A Szt. Erzsébet nőegylet karácsonyi vásárja.

Bemutató az ujságíróknak.

A mai megnyitás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 7.

Jótevény urasszonyok nemes munkájának eredményét nézték végig tegnap este az ujságírók a Bika-szálloda disztermében. Ott ütött ugyanis tanyát két napra a könyörület és emberszeretet. — Szokásos karácsonyi vásárját az idén is ott rendezi a Szt. Erzsébet egyelet, ott bocsájtja áruba a jó lelkek adományát, hogy segítsen a szegényeken, az elhagyottakon.

A Bika disztermének széles lépcsőházában kezdődik a vásár. A természet gyönyörű adománya, pompás fenyő fák adnak poetikus keretet. Karácsonyfa lesz ezekből a fenyőkből. — Ma még egymáshoz simulnak, két hét múlva mosolygó gyermekarcok nézik ágaikon csillogó gyertyákat.

A nagyterem bámulatosa ügyes elrendezése az első pillanatban meglepi a nézőt. Amit a helyi ipar produkálhat, a mit a jótevényesség összehozhat, megtaláljuk szépen sorban, rendben, egymás mellett. Disztárgyak, amatőr fényképek, festmények, gyermekjátékok, babák (elegánsan felöltöztetve), női kezek himzései, háziipari termékek, edények, ruhaneműek sorakoznak egymás mellé színes pompában. Nem hiányzik a vásárból a szegedi paprika sem.

A rendezés nagy körültekintést igénylő munkáját dr. Irinyi Istvánné és Csanak Józsefné urasszonyok végezték lelkes segítőtársakkal. Hogy a szegények a zordon tél alatt meleg ételhez, tüzi fához fognak jutni, ez az ő lelkük nemes-ségét dicséri.

A karácsonyi vásárra felhívjuk a közönség figyelmét. Megnyitása ma délelőtt 10 órakor lesz zenével. A megnyitás után azonnal kezdetét veszi az adás vevés a szegények javára.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. n. 2 ó. éjjeli 2. ó Szerkesztőség és kiadó hivatal Piac-utca 47. sz.

— **Személyi hírek.** Dr. Sarkadi Lajos nagyvárad keréskedelmi és iparkamarai titkár Debreczenben időzött. Gróf Dégenfeld József és Dávidházy János tegnap a zsinat küldöttségével tisztelegtek a királynál.

— Városatya választások.

A város törvényhatósági bizottságában megüresedett három bizottsági tagsági helyét még e hóban fogják betölteni. Időközi választás lesz a Péterfia és a Varga-utcai kerületben. A városi képviselőválasztás december 22-én lesz. A Péterfia utcai kerületben a mely egy képviselőt választ, a szavazatokat az egyháztanács helyiségében fogják leadni, a Varga utcai kerületben pedig,

Legszebb és legolcsóbb Karácsonyi ujdonságok

megérkeztek **Halász Nándor** óras- és ékszerésznél, Piac-u. 24. sz. Fehérló épület.

a mely 2 képviselőt választ, a katolikus leányiskolában szavaznak. A képviselők mandátuma 2 esztendőre fog szólni. A választásra vonatkozó hirdetményeket holnap teszi közzé a város tanácsa.

— **Adófelszámolási bizottság ülése.** A harmadosztályú keresetadóval megterhelt polgárok közül számosan fellebbezést adtak be a városhoz a megállapított nagy adóösszeg miatt. A fellebbezéseket az adófelszámolási bizottság ma délután kezdte meg tárgyalni.

— **A debreczeni kulturpalota.** Talán mégis csak lesz belőle valami, mert nem bizottságok mozgatják az ügyet, hanem Wessprémy Zoltán főispán. Mint ismeretes, a kulturpalota építéséhez a kormány is hozzájárul nagyobb összeggel. A kulturpalota építése ügyében e hó 15-én tartanak értekezletet, a melyen a megvalósulás felé kívánják vinni ezt a szép eszmét.

— **A szünügyi bizottság ülése.** Debreczen város szünügyi bizottsága e hó 11-én délután 5 órakor ülést tart a városháza kis tanácstermében. Az ülésen Almássy Lola panaszos kérelmével fog a bizottság foglalkozni a folyó ügyeken kívül.

— **Kossuth Ferencz betegsége.** Budapestről telegrafálják: Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter rosszul töltötte az éjszakát. Csúza nagy fájdalmakat okoz neki. A kereskedelmi miniszter a költségvetési vita során és az azt követő ünnepeken szellemileg és testileg túlerőltette magát, úgy, hogy most hosszabb ideig kell ágyát őriznie. A részvét a kereskedelmi miniszter iránt általános, ami az óránként érkező tömeges kérdésközpontokban megnyilvánul. Orvosa, dr. Müller Kálmán az egész délelőtt folyamán a beteg mellett volt.

— **Ülések a vármegyén.** Hajdúvármegye állandó választmánya tegnap délelőtt Wessprémy Zoltán elnöklése alatt ülést tartott, amelyen a közgyűlési napirend tárgyával foglalkoztak. Elénk vitakozás indult meg a Panrah Sándor indítványa fölött, melylyel a debreczeni egyetem érdekében kifejtendő lépések megtételére hívja föl a megye törvényhatóságát. A bizottság egyhangú lelkesedéssel fogadta el Padrah indítványát. — Szóba került az alsószabolcsi ref. egyház tanítóinak fizetésemelésére vonatkozó beadványa is. A tanítók kérését méltányosnak találta a választmány és azt pártolja. Ezután a közgyűlés napirendjének pontozatait tárgyalták le. Ma ugyancsak Wessprémy Zoltán elnöklése alatt számonkérés lesz.

— **Elhunyt főgimnáziumi igazgató.** Érdemes pedagógus elhunytáról értesülünk. Borsos István, a szatmári ev. ref. főgimnázium igazgatója halt meg ma reggel. A kiváló tanférfi, a kit Debreczenben is igen sokan ismertek, a szomszéd városban nagy szerepet játszott a társas életben. Különösen irodalmi tevékenységét fejtett ki, melylyel magára vonta nem csupán az egyházkerület figyelmét, de az országos irodalmi köröket is. Borsos mindössze 46 éves volt.

Halála egész váratlanul jött, mert az egyházkerületi közgyűlésen Debreczenben tartózkodott és jó egészségben volt. Az egyházkerület temetésén képviselteti magát. Az elhunyt igazgató halálhíre általános részvétet keltett.

— **Vasut Debreczen és Székelyhid között.** Régi kívánsága már a nagylétaiaknak, hogy a Debreczen—Nagyléta között közlekedő h. é. vasutat Székelyhidig meghosszabbítsák. Erre vonatkozólag a kereskedelmi miniszter már a múlt évben megadta az engedélyt, a társaság azonban mindeddig a tervet nem hajtotta végre, jóllehet Nagyléta községe ezt már kétszer is megsürgette. Mivel pedig a község kereskedelmének és mezőgazdaságának nagy érdeke, hogy Székelyhid vasuti összeköttetéshez jusson, kérelmük teljesítésére képviselőtestületi határozat útján a kereskedelmi miniszterhez fognak fordulni. Méltányos ügyük támogatására átiratban kéri fel Hajdúmegye és Debreczen város törvényhatóságát.

— **Bezárták az iskolákat.** Dr. Tüdös Kálmán t. főorvos szomorú jelentést terjesztett be a városhoz. Jelentésében a kanyarónak mérhetetlenül való elterjedéséről szól. A veszedelmes betegség, amely minden esztendőben felszokott lépni, az idén ijesztő módon terjedt el, s az apróságok köréből szedi áldozatait. A t. főorvos azt az indítványt terjesztette Kovács József polgármester elé, hogy az összes elemi iskolákat és ovodákat zárják be. A polgármester ez irányban megtette az intézkedéseket s holnaptól kezdve három hétig az összes debreczeni elemi iskolákban és ovodákban 3 hétig nem lesz tanítás.

— **Jogász-soirée.** Meleg érdeklődéssel találkozott városunk intelligens köreiből a jogászok tegnap esti soirée-ja. A kitűnő műsor, melynek egyik legértékesebb száma Farkas Imre, a Debreczenben is előnyösen ismert poéta, a fiatal írói gárda egyik tehetséges tagjának felolvasása volt, nagy számú közönséget vonzott össze a főiskola dísztermében. — Cseley Andor a J. S. E. elnöke nyitotta meg lendületes előbeszédével a hangversenyt. Mely után a joghallgatók zeneköre adott elő, nagy hatás mellett, magyar dalokat. — Komlóssy Arthurnak a régi jogász életről írt humoros felolvasását feszült figyelemmel hallgatta végig a közönség és zúgó tapsviharral jutalmazta meg. Oláh Béla jh. lépett ezután a pódiumra és a töle már megszokott érzéssel, közvetlenséggel adta elő Kiss József egy értékes költeményét Kántor Klárát. Utánna Darvas György jh. ez az Istentől megáldott zseniális hegedűművész lépett az emelvényre és Sarasate egyik óriási technikát igénylő darabját a cigány áb ándját adta elő oly művészi készséggel, briliáns technikával. Ezután Farkas Imre olvasott fel költeményei közül egy pár ügyes hangulatos, esinós dalocskát. A halgatóság meleg rokonszenvvel fogadta az országos hírvé poéta felolvasását. Nagyon tetszett Tatay Zoltán művészi zongora játéka, s vele igazán oly mély hatást ért el. Hatásos befejezése volt e tartalmas műsornak Lengyel Béla jh. e tehetséges poéta által írt és a jogászok által ügyesen előadott jogász gyűlés paródiája. A közönség köreiből élénk derűt keltettek a paródia szellemes dialógjai és egy kellemes est emlékével távozott el e fényes sikerű hangversenyről.

— **A római kath. egyháztanács új tagjai.** A debreczeni római kath. egyházközség tagjai a napokban töltötték be a megüresedett egyháztanácsosi helyeket. Új tagok lettek. Porubszky Jenő táblai elnök. Uhlarik Béla üzletvezető, ifj. Horváth János, Than Gyula és Nagy János.

— **Hírek a kamarából.** A debreczeni kamara elnökei ma — találkozóva az ideérkező nagyváradiakkal — Miskolcra utaznak, ahol az otlani kamara fenállásának 25 éves jubileumára s Radványi Istvánnak a 25 éves elnöknek arckép leleplezése országos kamarai ünnep tartatik. Az ünnepen jelen lesz Sztéryni államtitkár is. — Az országos vámügyi tanács hétfőn decz. 3-án tartotta alakuló ülését a keresk. ministeriumban. Ez alkalommal a debreczeni kamara titkárát a IV-ik szakosztály tagjává választották. E szakosztály a fa, szén, tőzeg, esztergályos és faragó-anyagok, faárúk, kefekötő, szitakötő és szalmaárúk, üveg, kő és agyagárúk csoportjaira kiterjedő hatáskörrel bír. A Tanács tagjai hűségi és titoktartási fogadalmat tettek. — A Duna-Tisza csatorna szolnoki torkolata érdekében Jásznagykonszolnok vármegye törvényhatósága a tiszamenti vármegyét együttes fellépésre hívta fel, megkereste a debreczeni kamarát, hogy a mozgalmat saját területén vezesse, felkérte egyszerűen annak titkárát, hogy a kérdés népszerű ismeretelésére emlékiratot dolgozzon ki. A vármegye körlevét a kamara a napokban küldi szét.

— **Értesítés.** Alólirott előjáróság ezennel értesíti a debreczeni izr. szent egyet tagjait, hogy az egyet választóinak az 1907-ik évre érvényes betűrendes névjegyzékét az alapszabályok 74. és 75. §-ai értelmében összeállította és azt 10 napi idő tartamra az egyleti irodában (József kir. h. u. 26 sz.) közszemlére kitette, mely idő alatt akár jogosulatlan kihagyás, akár jogtalan felvétel miatti felszólamlások ugyanott írásban benyújtandók. Debreczen, 1906. december hó 5-én. — A debreczeni izr. szent egyet előjárósága.

— **Lopás.** Lechner Károly Kossuth-utca 50 szám alatti lakos a sztalát kitétte az udvarra. Reggelre azonban azt már nem találta ott, mert azt valaki ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **A debreczeni vadásztársaság** ez uton tudatja az érdeklődőkkel, hogy mindazok, akik a „Savós kúti“ hajtvadászaton résztvenni óhajtanak, a „Debreczen Sámsoni“ helyi érdekű vasut reggeli vonatához a sámsoni állomáson kocsik állanak rendelkezésükre.

— **A főképnél hagyta.** Minó Sándor együtt élt Klanyitzky Máriaival. Tegnapeste magára hagyta az asszonyt, de mire visszatért sem az asszonynak, sem a butorainak nem volt nyoma. Minó Sándor megtette az asszony ellen a feljelentést.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentettek be: Nagy Eszter ev. ref. 8 napos, Solyom Sándor róm. kath. 64 éves, Hoszszu András róm. kath. 3 hónapos.

— **Utazás egy kabát körül.** K. Nagy Lidia elmer tegnap este Kiss Mária barátnőjéhez és elkérte ennek felöltőjét, mert a cseléd bálba akart elmenni. Kiss Mária szívesen oda is adta a kabátját. A bálban azonban a kabát szőrén-lában eltűnt. Mig táncolt Nagy Lidia, valaki azt magára vette és azzal elugrott. A rendőrség keresi a tolvajt.

Üzletáthelyezés miatt raktáron levő áruinkat mélyen leszállított áron árusítjuk. <<<

Tisztelettel

Elfenbein és Klein

Piacz utca Fischer palota.

Képes naptárból

— **Táncestély.** Schaf János táncmester e hó 12-én szerdán a Korona vendéglő tancstermében Koszoru estélyt rendez. Belépő díj 1 korona. Kezdeté esti 7 órakor.

— **Schaf tánciskolája** folyó hó 18-ikán nyílik meg. Külön boston órák.

— **Olcso bor,** sestakerti Mayer Jenőnél.

— **Hideg felvágottak** készítését felváltja Mayer Jenő csemege üzlete.

— **A mi szép, jó és olcsó Mentze Henrik áruházába kapható Kossuth utca 4. szám**

— **Gumi** különlegességekben óriási választék. Mintaküldeményt 2 korona ellenében küld Schön Sándor keztü és kötészert Debrecen, Piac u. 12. Stenczinger-ház.

— **Alföldy Károly** és fia tánciskolájában a második tanfolyam december hó 10-én kezdődik. Beiratások elfogadtatnak bármely időben Péterfi-utca 2. szám. Telefon szám 510.

— **Megérkeztek az ujtöltésű vilány lámpák Mentze áruházába Kossuth-u. 4. szám. Darabja 1.20 frt és feljebb.**

— **Komáromi M.** műhangszerkészítő hangszerfűzetét, Piac utca 63. sz. Szentanna-utcával szemben, ajánljuk a nagyérdemű közönségnek, mivel a műhelye és üzlete vezetését teljesen szakember üzlet tulajdonosa, ki már éremmel és oklevéllel van kitüntetve és 1906. országos kiállításon az ő általa készített hangszert egy hírneves cég állította ki, mert a zenénél szebb és kellemesebb a világon nincs, a zenét mindenkinek szereti, így karácsonyi és újévi ajándék a hangszer a legkellemesebb, Komáromi M. műhangszerkészítőnél fűzetlet Piac utca 63 Szentanna-utcával szemben. Fiók-üzlet József kir. h-utca 2. szám Saját házában. Zongora, cimbalom, hegedű, önműködő album, önműködő disztárgyak, eredeti, világhírű The Gramophone Co., Typewriter STD és lemezei nagy választékban, valamint Favirotti; 6 deon Kolumbia gramophonok és lemezei nagy választékban, használt lemezeket becserelek újért, mindennemű hangszer részletfizetésre is, cimbalomvételnél díjtalan tanítás, saját cimbalom iskolámba, ujonnan érkezett hurfonó gépeken készült kitűnő hurok, valamint olasz, Eredeti mester hegedűk, nagy hangszer műhely mindenféle hangszer javítást elfogadok, zongora hangolás vidéken is, árjegyzék ingyen.

— **Író asztal diszek,** levél nehezékek, dísz órák, szobrok és virágvázák. A legszebb választékot nyújtja Mentze Henrik áruház Kossuth u. 4. szám alatt.

— **A „Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Nincsen párja** messze földön Mentze Henrik áruházának a Kossuth-u. 4. szám alatt, mert ott minden szép, jó és olcsó.

— **Kiváló szép** Angol es Sport női kalap különlegességek (Ladstatter-féle) a Nyakkendő királynál.

— **A kinek kevés a pénze** és ideje, az csak Mentze Henrik áruházában vásároljon, mert ott mindent csak igen olcsó szabott áron vehet.

— **Papa, Mama Baba Mentze Kossuth u. 4. szám.**

— **Férfi chik** a szép nyakkendő, a jó formájú kalap, a Nyakkendő királynál kaphatja.

— **Horgonyi Károly** Amor Biscuit saját készítésű teasüteménye és Graham-kenyér legfinomabb angol sütemények készítőjének a mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Mindenféle** bel- és külföldi gyógyszer különlegességek, szépitőszerek, arczkrémek, szappanok, illatszerek stb. egyedüli raktára Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth u. 8. sz. „Arany egyszarvu” gyógyszerár.

A Debreczeni Független Újság Képes naptára

városszerte nagy szenzációt keltett. A ki kezéhez vette, az elragadtatással nyilatkozik a naptárról, a melyhez hasonló Debreczenben még nem jelent meg. A

Naptárt

csakis azok az előfizetők kapják meg, a kik előfizetési díjakat beküldték. Hátrálékosoknak nem küldjük naptárunkat, a melynek megjelenés a nagy esemény volt a debreceni könyvpiac.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülésének vége.

Budapest, dec. 7. Szünet után Bozóky Árpád szólalt fel a vadászati törvény hibáiról és az állategészségügyről A baromfi-tenyésztés fejlesztését is ajánlotta a kormány figyelmébe. Gyarmati Dezső a románok nagy terfoglalásáról beszél, melylyel szemben a magyar faj kulturális és gazdasági megerősítésével kell védekezni. — Határozati javaslatot nyújt be, hogy a földmívelési miniszter készítsen birtokpolitikai törvénytervezetet. Ezzel az ülés véget ért.

A kiegyezés reviziója.

Budapest, decz. 7. A M. T. értesülése szerint a kiegyezési szakbizottságok legközelebb kedden délután a kereskedelemügyi miniszteriumban tanácskoznak.

Osztrák miniszterek Budapesten

Budapest, dec. 7. Dr. Forst osztrák kereskedelmi és Auersperg gróf osztrák földmívelési miniszterek vasárnap Budapestre érkeznek, hogy résztvegyenek a delegáció költségvetési bizottságának hétfői ülésén.

TÖRVÉNYKEZES.

A Szent Anna-utcai dráma. Nagy szenzációt keltett a nyáron Debreczenben az a gyilkossági és öngyilkossági kísérlet, melyet egy szerelmes szívű fiatal helynéküli eszmadia segéd követett el szeretője ellen. Kabán ismerkedett meg Kocsis

István eszmadia legény Vass Antalnival, egy csinos szemrevaló fiatal paraszt menyecskével. Mindketten csakhamar szerelemre gyuladtak egymás iránt. Midőn Vassné urával beköltözött Debreczenbe, szerelmes szive Kocsist is ide vonzotta szeretője után. Itt egy ideig vígan élt az ifju szerető pár, de később belátták, hogy ez így tovább nem mehet, mert a férj is gyanakodni kezdett s ezért közösen elhatározták, hogy itt hagyják ezt a világot és elköltöznek egy szebb hazába. Hogy tervüket végrehajthassák Kocsis vett is egy revolvert. A szerelmesek augusztus 8-án kimentek a nagyerdőre. Itt azonban öngyilkossági szándékuk egy rendőr ébersége miatt meghiúsult. Erre hazajöttek az asszony Szt.-Anna utcai lakására és itt a legény az asszonyt három lövéssel leterítette, magába pedig két golyót eresztett. Sérülésük nem volt halálos. A törvényszék Kerekes János bíró elnöklete alatt ma vonta felelősségre tettéért a szerelmes szívű legényt és az enyhítő körülmények figyelembevételé folytán csak négy heti foghára ítélte, melyet a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Az ítélet jogerős

Rheumát, Csúzt, Köszvényt

feltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herculesfürdői Rheuma-Olaj

Ajánlható kéz-, láb-, hát-, mell- és derékfájásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülfájás és fülzugás, fej- és fogfájásnál. Kapható egyedül a készítőnél:

Balla Sándor gyógyszerárta Hódmezővásárhely. Kossuth-tér 20. és minden nagyobb gyógyszerárban. Ára egy üvegek 2 korona. Próba üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve. **Debreczenben kapható: Tóth Béla** ur gyógyszerárában Piac-utca 18. sz. Vigyázzunk a Dr. Arányi névre! — A többi mind rosszakaratu hamisítás.

SZABÓ LAJOS FIAI

vászen, divat- és szőnyeg áruház.

* Óriási választékban kaphatók Női- és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok.

Szörme boák és galierok a legújabb formákban.

Gyapju téli kendők és sálak

olcsóbb és Himalaya minőségben. A világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott áruk.

Kirakataink állandóan a legutóbbi divatot tüntetik fel.

Bisquits (Cakes)

fahéj kétszersült, Cacao kétszersült, Graham kenyér és egyéb finom sütemények állandóan kaphatók

Horgonyi Károly

fehér finom sütemények sütődjében

BEBRECZEN, Batthányi-u. 15.

Kitűnő

Asztali bor 1 liter 35 kr.
Magyarádi óbor 1 liter 40 kr.
Szegszárdi vörös 1900. évi 1 lit. 48 kr.
továbbá kitűnő szomorodni és tokaji
asszu borok nagy választékban

Kontsek Gézánál

Debreczenben, Kossuth-utca.

Vegyünk Svájci selymet!

Kérjen újdonságainkból mintát, fekete, fehér vagy színesekben kor. 1.15-től K 18-ig méterenként.

Különlegesség: Selymek társaságokban, menyasszonyi, bál és utcai öltözékekben, blousoknak és béleseknek stb.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöveteket árulunk, direkt magánosoknak vám- és viteldij-mentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 17. (Svájc.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Táncziskola megnyitás.

Van szerencsém az igen tisztelt szülék és tánczkedvelő fiatalság tudomására hozni, hogy **folyó december hó 11-én kedden az**

az új táncztanfolyamot

az iparos osztály részére megnyitom. Boston órák bármely időben. Beiratásokat elfogadok a mai naptól.

Maradok tisztelettel
Schaf János

tánczmester, „Korona” ezimű tánczterem.

Telefon: Lakás 459. Iroda 462.

Legrövidebb út

röfös- és rövidárak, kész nőruhákat és blouzek mesés olcsó árakban való bevásárlásához a

Kész nőruha áruház

Kossuth-utca 17. sz. alatt.

Megnyilt a Karácsonyi blouz tárlat.

Saját varrodánkban a legkényesebb ízlést is kielégítő kész női blouzek, női ruhák, gyorsan és pontosan saját felelőselem alatt készítetnek.

Szövetkezetünk

második évtársulatába tagok már most főlvétetnek.

Új kölcsönök

után a törzsbetétek csak 1907. január 1-től kezdve fizetendők.

➤ **Egy törzsbetét 50 fillér.** ➤

Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít.

➤ **Négyéves évtársulat.** ➤

Jelentkezhetni az intézet hivatalos helyiségében Piacz-utca 65. sz. Czégely ház.

A központi bank

m. sz. igazgatósága.

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár Donogán és Somossy

üzénél.

Jó áruk. Olcsó árak.



Stock-cognac Medicinal

kezeség mellett, tiszta herból párolt
Állandó vegyi ellenőrzés alatt.

Camis és Stock

pároló telepe,
Fiume-Barcola.

Csakis elsőrangú üzletekben kapható.

1369/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. bíróságnak V. 885/6—1906. számú végzése folytán közhirrre tétetik, miszerint Bódogh Zsigmond részére, Dr. Nagy Kálmán debreczeni lakostól 21 kor. 20 fillér tőke, ennek összeesen 13 kor. 84 fillér perkölttség erejéig 1906. évi szeptember hó 5-én bíróság felülfoglalt és 760 koronára becsült házi butorokból álló ingóságok **1906. évi december hó 10-én délelőtt 10 óra-kor** kezdetét veendő és Miklós-utcán 21. sz. háznál, ugyancsak Bódogh Zsigmond 35 kor. 80 fillér tőke és 11 kor. költtség követelés, végre Szabó Sándor 8 kor. 20 fillér költtség követelése kielégítése végett is egyidejűleg megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1906. évi november 24-én.
Sörök Péter, bírói kiküldött.

Sérvkötők, haskötők,
gumi görcsér harisnyák
mérték szerint legpontosabban készítettnek

Schön Sándor

keztü, kötszer és orvosi műszertárában
Debreczen,
Piacz-utca 12. (Stenczinger-ház.)

Tisztelt háziasszony!

Ne hagyja magát új cikória-csomagok feldicsérelése által megtéveszteni, hanem legyen inkább meggyőződve arról, hogy a már sok év óta az Ön háztartásában is kipróbált

valódi : Franck: kávé-pótlék

a legjobb és továbbra is az fog maradni. —

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük, — pontosan ezen

védjegyeinkre és aláírásunkra:



Franck Henrik Fiai
Kassa.

J. W. L.

Orosházi Kenyér-sütőde és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város különböző részein.

- Árpádtér 18. sz. alatt (Móricz t. lep.)
- Csapó-utoza 37. " " (Burgondia-utca sarok)
- Booskay-tér 1 " " (Czeglédi ház.)
- Mester-utoza 46 " " (Hortobágy malommal szembe)
- Szt. Anna-utoza 49 sz. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődeből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyereit.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azoutul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Videki tudakozásnál tessék válaszholókat csatolni.

Azon urral, ki ezen lapra figyelmeztetett, holnap d. u. 5—6 óra közt találkozhatom a Piacz-utczán lévő Halász Nándor mű órás és ékszerész kirakata előtt.

Férjhez mennék azon urhoz, a ki arról biztosít, hogy a karika gyűrűt Halász Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jól és olcsón lehet vásárolni.

Hálás leszek azon nemesszivü hölgynek, aki, hogy a hivatalból el ne késsek megveszi azon szép és olcsó zsebórárt, a melyet Halász Nándor mű órás Piacz-utczai kirakataba láttam.

Eladó 60 hold elsőrendü kisbirtok a hadházi határban katasztrális holdanként 330 forintjával. A megvételhez elég 6—7 ezer forint. Bővebb felvilágosítás nyerhető Héry bankirodájában Debreczenben Piacz-u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Horgonyi Károly pék, keres szállítót, ki naponta 10—15 liter tejet szállít egész éven át ár megjelöléssel.

Egy jókarban lévő használt czimbalom eladó. Czim a kiadóba.

Szülészno. Lakáson szülönőt fogad, hölgyeknek tanácsot és segílyt nyújt, kényelmes lakás, orvosi fe ügyelet. Czim a kiadóba.

Csakis valódi „Verge“ egészségi papirból készült nicotin mentes cigaretta hüvelyeket használjunk, egyedüli főraktár a Harmathy Pál könyvkereskedésében van Fűvészkert-utca 14. 100 drb. „Tiszti“ hüvely 10, „Rákóczy“ 12, „Ambre“ 12, „King“ 8, „Progress“ 10, „Riz Abadi“ 14, „Jogot“ hüvely 12. Antinicotin fadóbozba 18. 250 drb. Antinicotin fadóbozba 40. töltő 6 krajcár.

Mielőtt karácsonyi ujévi s bármely alkalmi ajándékot vásárolna, bárki is el ne mulassza megtekinteni a Harmathy Pál könyvkereskedését Fűvészkert-u. 14. hol még soha nem létezett leszállított árak mellett, óriási könyvvásár van. — Karácsonyi, ujévi s minden alkalomra, új állapotban lévő ajándék könyvek, zsol-tárok, imakönyvek, gyermek mese, képes és ifjusági könyvek, emlékek, levelezőlap és bélyeg albumok, fényes díszkötésbe soha nem létezett árleszállítással szerezhetők be. Könyvjegyzék ingyen.

Egy zongora jókarban költözés miatt nagyon olcsón eladó. Czim Sziv utca 4.

Gonwéirozást 3 krajcártól kezdve elvállal **Rózsa Ignátz** női felöltő- és kalap áruháza Debreczen, kistemplombazár.

1—2 éves legfinomabb gyökeres vesszők olcsó árért kapható Varga-u. 48.

Butorozott szoba külön bejáratúval, esinosan berendezve azonnal kiadó Széchenyi utca 27. sz.

Jó izletes házi koszt kapható olcsó árért magányos fiatal embereknek. Czim a kiadóba.

Eladó ház Csapó-utca 34. földdel vagy anélkül. Czim a kiadóba.

Blousok, alsósoknyák, kötények, övök, női kész fehérneműek legolcsóbban beszerezhetők Márton Gyula divat üzletében Piacz-u. 9. szám.

Egy használt petróleum tartályt keresek megvételre Csapó-utca 84. szám.



Karácsonyra

Inga és Salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban kaphatók

Kurián Gyula

DEBRECZEN, Piacz-utca 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Egy gallér 14 kr.

Őszi és téli idényre

Czibelin	80 krtól.
szövetek	40 „
flanelek	26 „
parohetek	20 „

Selyem- és Plüss sálak.

Férfi-, női- és gyermek tricó.

Férfi- és női fehérnemű

és még sok fel nem sorolt árudus választékban.

Dospoly János Utóda

Fötér, Tisza palota.

Női- és gyermek harisnya 18 krtól.

László Zsigmond állatorvosi-rendelő

irodája

nagy és kis állatok részére

Csapó-utca 30.

Hajdusági
hajuszpedró.

Szép a bajusz

a híres

HAJDUSÁGI PEDRŐ-vel.

Elismert legjobb különlegesség a a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.



Védjegy.

Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferencz

gyógyezzerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

Köszvény, Csuz!

ellen ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja és rendeli betegeinek a híres

Király-balzsamot

az egész világon ősmert legjobb gyógyszer 1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 K 65 f. bérmentve utánvétellel. — Belügy-miniszterileg engedélyezett gyógyszer. — Törvényesen védve! — Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu“ gyógyszerár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Új üzlet. Zavatzky Leo Debreczen Új üzlet.

Piacz-utca 16. Alföldi Tak. épület.

A nagybecsü közönség szives tudomására adom, hogy Debreczenben, Piacz-utca 16. sz. a. az (Alf. Tak.) épületben, a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

rövidáru, női- és férfi divat üzletet nyitottam.

Raktáron vannak: mindenféle rövid- és bélésárak, gombok, ruha díszek, himzések, csipkék, szallagok és zsinórok, himző- és kötőpamut, női- és férfi fehérneműek, női- és férfi gallérok, kézelők és nyakkendők, Boák, fűzők, kötények nagy választékban, nap- és esőernyők, harisnyák, zsebkendők.

Pontos, figyelmes kiszolgálás, olcsó árak.

Kiváló tisztelettel

Zavatzky Leo, Piacz-utca 16.